

尼泊尔籍人士点赞五邑公证处高效服务 “这里的营商环境非常友好”

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/杨潇潇)近日,五邑公证处收到了一封感谢信,尼泊尔籍人士A先生在信中写道:“非常感谢你们的帮助!公证人员非常专业,每一步都解释得很清楚,效率很高,服务态度特别友好,让我感到温暖和放心。江门为外籍人士提供了优质服务,这里的营商环境非常友好。”他还通过江门市12345政务服务便民热线,对公证处及工作人员的专业服务和暖心帮助表示衷心感谢。

这一暖心故事源于7月23日的紧急求助。当天,A先生匆忙来到五邑公证处,原来他不慎遗失了银行卡,里面存有重要资金,而当天下午他就要离境返回尼泊尔。时间紧迫,银行卡的挂失补办又关乎其工作和生活的诸多事务,情急之下他来到公证处寻求解决方案。

面对燃眉之急,五邑公证处立即启动应急响应机制,安排公证员龚盈盈和助理林兆枫、陈皆静为其提供专业服务。经深入了解情况后,龚盈盈认为,通过办理委托公证是解决其无法亲自

后续手续的最佳方案。工作人员耐心指导A先生准备申请材料,并针对其特殊需求专门拟定委托书内容,同时详解委托事项的法律效力及后续银行办理的注意事项。

我市社会应急力量 到社区开展应急科普培训



物业服务企业一线管理人员学习应急救援技能。

江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/陈松)日前,江门市侨都应急救援中心联合蓬江区东联社区党群服务中心,为社区辖区内各物业服务企业一线管理人员开展一场应急救援科普培训。

知识和技能上的不足,为今后在岗位上妥善应对突发事件、更好地守护业主安全增添了强大信心。

东联社区负责人表示,专业的应急知识和技能学习,能提升物业管理这支社区“前哨”队伍的应急救援能力,对于打造社区“15分钟急救圈”具有不可替代的作用。

培训现场,市侨都应急救援中心工作人员系统讲解了心肺复苏的关键步骤、AED的规范操作,以及针对气道异物梗阻的海姆立克急救法等核心内容,并通过实操演练与社区参训人员积极互动,帮助参训人员清晰理解并掌握要领。

“掌握这些急救技能太重要了!”一位参与培训的学员在完成心肺复苏练习后说,此次培训内容扎实、教学直观,有效弥补了自身在应急救援

巧用“活封”解“死扣” | 江海法院护航企业 15名工人拿到工资

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/吴晓琳)一边是15名劳动者翘首企盼的被拖欠工资,一边是陷入暂时性资金周转困境的小微企业,面对这宗棘手的欠薪执行案件,法官该如何处理?近日,江海区人民法院创新运用活查封与督促履行的柔性手段,最终成功执结该案,既保障了劳动者的合法权益,也为困境企业维系了生机。

随着近日最后一笔款项发放到位,该案圆满落幕。“天天加班加点,就指着这份工资养家糊口,公司却一直拖着不发,这可怎么办?”劳动者小李的焦虑,代表了某用工程及设备公司15名员工的共同困境。

他们努力工作,却遭遇欠薪。虽经劳动仲裁调解达成协议,但公司仍未履约。无奈之下,15名劳动者向江海法院申请强制执行。

案件进入执行程序,承办法官发现公司名下账户资金严重不足。当法官来到企业了解情况,公司负责人林先生坦言困境:“法官,拖欠工资绝非我本意!我们是被好几个项目的应收款拖欠拖垮了,资金链快断了。眼下还有项目在进行,几个工人离职也确实影响了进度,我真是焦头烂额!”林先生言辞恳切,并主动提供了两个预计将收到工程款的银行账户,“只要这两个账户按期收到钱,我

假“订餐”真诈骗 | 台山公安为餐饮店老板挽损3万元

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/刘晓菲)突如其来的一大笔订餐店老板激动不已,没想到却落入了骗子的圈套,东西没卖出去,好不容易赚来的辛苦钱还被骗了个精光。近日,台山市公安局侦查中心成功对一起以“订餐”为由实施的诈骗案件及时按下“止付键”,为群众挽回经济损失3万元。

近日,黄先生在外卖平台接到一个语音订单,对方自称自己是某小学的老师,需要连续订餐3天,且每次订餐数量不少。随后,对方称自己有事,让黄先生添加学校“林主任”的QQ再详谈。当时黄先生并未多想,便通过QQ添加了对

方所说的“林主任”。添加“林主任”后,对方表示每天都要订米粉和佛跳墙,其中佛跳墙只能由指定餐饮商家预订,“林主任”随即发来一个佛跳墙餐食的直订QQ号,还发了一张转账截图,让黄先生帮忙进行订购。可黄先生

一直没收到转账,便询问对方,对方声称是公账转账,到账会有延时。有“老师”的QQ,又有聊天记录,还有转账截图凭证记录,黄先生也就没有多想。然而,这正中诈骗分子的圈套。之后,黄先生添加了所谓的佛跳墙餐饮直订QQ号,按对方要求分两笔支付了3万元的备货费。

江门市菜篮子报价 (8月14日)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
丝苗米	元/0.5kg	3.48	3.60	3.50	3.40	3.65
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	71.75	73.00	70.00	69.00	68.50
鲜排骨	元/0.5kg	29.55	34.00	30.00	31.00	29.50
精瘦肉	元/0.5kg	18.18	20.00	20.00	18.00	19.75
鲜牛肉	元/0.5kg	48.30	41.50	45.00	46.50	45.50
白斩鸡	元/0.5kg	21.55	21.50	20.00	19.50	19.50
白斩鸭	元/0.5kg	16.23	15.00	12.00	14.50	16.25
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.83	9.00	10.00	9.00	9.50
草鱼	元/0.5kg	12.65	10.00	10.00	10.50	10.75
鲫鱼	元/0.5kg	14.28	14.50	17.00	14.00	13.00
罗非鱼	元/0.5kg	8.80	9.00	9.00	8.75	9.50
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.46	3.25	3.00	2.15	2.50
南瓜	元/0.5kg	2.60	3.00	3.00	2.75	3.00
青瓜	元/0.5kg	3.61	4.25	4.00	3.25	4.00
土豆	元/0.5kg	2.82	3.25	3.00	3.00	3.00
红萝卜	元/0.5kg	2.80	3.25	3.00	2.50	3.50
莲藕	元/0.5kg	5.09	5.00	5.00	4.75	6.00
上海青	元/0.5kg	3.53	5.00	4.00	4.65	3.75
芥兰	元/0.5kg	5.75	6.50	5.50	6.75	4.75
生菜	元/0.5kg	4.13	4.75	4.50	4.25	4.25

政务

新闻编辑中心主编
责编/李昕 美编/黄武圣

江门法院实施环资审判“三合一”集中管辖 以法治力量守护侨乡生态底色

法治力量守护绿水青山,司法创新护航绿色发展。在江门,“生态环境司法与‘双碳’目标协同中心”“替代性修复基地”“环资审判‘三合一’集中管辖”等一系列环资审判创新实践,正成为司法服务保障美丽江门建设的新亮点。



5月28日,江门市中级人民法院、新会区人民法院联合江门双碳实验室共同签署《生态环境司法与“双碳”目标协同保护合作框架协议》。

2025年3月10日,新会区人民法院法官在红树林修复种植区域回访。

文/图 凌雪敏 林子晴 古慧琳

精耕细作 优化集中管辖新格局

在江门某处葱郁的林地旁,青山绿水间高悬的国徽下,一场庄严肃穆的巡回审判正在进行。辖区村委干部、自然资源所和规划办工作人员、普通群众、人大代表等30余人现场见证,新会区人民法院正在审理一宗生态破坏责任纠纷案。

当事人易某承包了一片农林用地后,竟将其变为建筑垃圾、钢铁、砂石的倾倒场,彻底改变了土地农用性质,导致生态功能严重受损。尽管所属街道办发出整改通知,易某却置若罔闻。街道办只能委托第三方进行清理和生态恢复,由此产生了高达211.99万元的应急处置“账单”。随后,街道办将易某诉至法院,要求易某为此“买单”。

法庭落下,法院判决易某赔偿街道办应急处置费用211.99万元。清晰有力的判决引发了旁听席的热议:“原来破坏环境要付出这么沉重的代价!”这场在案发地进行的巡回审判,真正做到了“让破坏生态环境的法律责任看得见、听得懂”。

这起案件,正是江门法院以法治护航绿水青山的一个生动实践。近年来,江门中院统筹开展全市法院环资审判“三合一”改革准备工作。2023年11月,江门中院印发《江门市中级人民法院关于全面推进环资审判“三合一”改革的工作方案》及配套实施细则,为全市法院环资审判刑事、民事、行政案件“三合一”集中管辖改革绘制了清晰的路线图。

精准施策 服务实现“双碳”目标

2024年6月,“环境资源保护法官工作室”在新会小鸟天堂国家湿地公园揭牌成立。

围绕降碳、减污、扩绿、增长的核心要求,江门法院以该工作室成立为契机,加大巡查频次,完善珍稀物种档案,增设警示标识与监控,堵住管理漏洞。

汇聚力 深化司法服务区域协同

广东珠海淇澳一担杆岛省级自然保护区内担杆岛和二洲岛的宁静,被一起盗挖案件打破——吴某等8人潜入保护区,盗挖了包括208株国家二级重点保护野生植物罗汉松在内的珍贵树木。

今年世界海洋日期间,江门法院在省级自然保护区——江门中华白海豚保护区设立环境资源巡回审判站,创新探索海洋“蓝碳”生态修复方式的运行机制,旨在最大限度保护海洋生态环境。

“双碳”领域具有极强的专业性。人民法院若要以高水平保护护航高质量发展,在推动绿色经济发展的同时助力“双碳”目标达成,就必须充分发挥司法与“双碳”领域专业的联动合力,搭建协同平台,建立长效互动机制。”肖少杨强调。